

Солдат и офицеров, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны из деревни Татарская Тавла: 139

Фронтовые дороги тавлинцев

Героически сражались на фронтах Великой Отечественной войны уроженцы села. Ильяч Зайнетдинович Ряхмятуллов участвовал в освобождении блокадного Ленинграда, служил в артиллерии. Воевал в составе дивизиона «катюш». Две желтые нашивки о тяжелых ранениях и ордена Отечественной войны II степени и Красной Звезды напоминали ветерану о былых сражениях. Ильяс Зарифович Джалимов и Касим Айнетдинович Ряхмятуллов участвовали в Сталинградской битве, отважно воевали братья Билял и Каюм Янгаевы. Сержант, командир саперного отряда Янгаев Билял Харясович участвовал в боях за освобождение Ленинграда, Варшавы и дошел до Берлина. Был награжден орденом Красной Звезды и орденом Отечественной войны II степени.

Добровольцем ушел на фронт семнадцатилетний Абузьяров Исмаил Каюмович. День Победы встретил в городе Штортмен, где после осколочного ранения в голову пролежал в госпитале 3 месяца. В октябре был демобилизован. Награжден орденом Отечественной войны I степени.

Ямбушев Исхак Ахметович был комендантом одного из районов послевоенного Кенигсберга. После демобилизации в 1947 году его выбрали председателем сельсовета, а потом он возглавлял сельпо.

Отважно сражался с врагом на Курской дуге, под Кенигсбергом Няим Мубинович Давыдов. Два раза был тяжело ранен, награжден медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга». Войну закончил в звании старшины. После демобилизации работал в родном селе шофером, комбайнером, кузнецом.

Вернулись с победой три брата Адикаевых: Ахмет, Закир, Ибрагим Зайнетдиновичи. Четвертый брат, Бякир, сложил голову на полях сражений.